

دستگیری مفتی قذافی با ریش تراشیده

■ **العربیة:** حال منتنوش که به «مفتی قذافی» معروف است، در حال فرار از شهر مصرانه دستگیر شد. او با ترنشین ریش خود،درمان جمعی از زنان مخفی شده بود تا از جنگ انقلابیون فرار کند. او در نخستین روزهای آغاز قیام مردم، به حرام و خلاف بودن تظاهرات علیه رهبر لیبی فتوا داده بود. به گزارش رویترز و به نقل از شاهدان عینی روز گذشته تعداد ۲۰ الی ۵۰ نفر از طرفداران سرهنگ قذافی ضمن دادن شعارهایی در طرابلس با نیروهای وابسته به شورای انتقالی درگیر شدند. بلافاصله پس از وقوع این درگیری، نیروهای شورای انتقالی خود را به مکن درگیری در کوی اوسلیم، رساندند.

معرفی نامزد سوسیالیست‌های فرانسه

■ **یورونیوز:** حزب سوسیالیست فرانسه فردا نامزد خود برای انتخابات ریاست‌جمهوری را معرفی می‌کند. رفاقت اصلی میان «فرانسوا اولاند» و خانم «هارتین اوبری» است. «آنو مونت بورگ» نفر سوم انتخابات درون حزبی سوسیالیست‌ها می‌گوید:به نفع فرانسوا اولاند رای خواهد داد. انتخابات ریاست‌جمهوری فرانسه در سال ۲۰۱۲ برگزار می‌شود. براساس نظرسنجی‌ها،فرانسوا اولاند نامزد احتمالی حزب سوسیالیست از بحث بالایی برای شکست نیکولاس سارکوزی در انتخابات پیش‌رو برخوردار است.

استعفای وزیر دفاع بریتانیا

■ **بی‌بی‌سی:** وزیر دفاع بریتانیا بعد از چند روز حدس و گمان درباره روابط او با یکی از دوستانش از سمت خود استعفا کرد.لیم فاکس در متن استعفانامه خودنوشته است که اشتباهاً اجازه داده که علایق شخصی او وارد محدوده فعالیت‌های حرفه‌ای‌اش شود. او روزهای گذشته به دلیل همسفر کردن دوست صمیمی‌اش که هم‌خان‌ش در زمان مجردی بوده است، بسیار مورد انتقاد بوده است.

محاکمه میلیارد در نیویورک

■ **بی‌بی‌سی:** دادگاهی در نیویورک، «راج راجه راتنام» سرمایه‌گذار و میلیاردر معروف را به جرم سوءاستفاده از اطلاعات درون سازمانی در معاملات تجاری، به ۱۱سال زندان محکوم کرد. این یکی از سنگین‌ترین مجازات‌هایی است که تا حال برای یک چهره شناخته شده وال‌استریت در نظر گرفته می‌شود. این میلیارد در حالی زندانی می‌شود که اعتراض‌های مردمی علیه وال‌استریت ادامه دارد. معترضان به‌ویژه از بانک‌های بزرگ و ثروتمندان شکمگین هستند.

شرق: شورای عالی حقوق بشر سازمان ملل می‌گوید سه‌هزار نفر، مخالفان دولت سوریه می‌گویند شش‌هزار نفر اما بشمار اسد بدون اشاره به آمار و ارقام می‌گوید که این نیروهای دولتی بودند که در برخورد با تروریست‌ها کشته شدند. روایت‌های مختلفی از شمار تلفات درگیری‌های اخیر در سوریه شده است. آنچه که اکنون به طور رسمی اعلام شده، رقمی بیش از سه‌هزار نفر تخمین زده شده است. ناوی پیلای، کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل می‌گوید، در میان آمار رسمی اعلام شده دست‌کم ۱۸۷ کودک در میان کشته‌شدگان قرار دارند. او افزود: تنها در ۱۰ روز اخیر، یکصد نفر به دست نیروهای امنیتی سوریه کشته شده‌اند و بازداشت‌ها و حبس‌ها همچنان در کشور ادامه دارد. ناوی پیلای هشدار داد که ادامه سیاست دولت بشار اسد در «برخورد بی‌رحمانه» با معترضان، این کشور را با خطر بروز یک جنگ داخلی تمام عیار مواجه خواهد کرد. پیلای خواستار اقدام جامعه جهانی برای پایان دادن به اقدامات حکومت سوریه علیه مردم این کشور و حمایت جهانی از آنان شد. داده‌های جدید از تلفات سوریه در حالی اعلام می‌شود که پیش از این سازمان ملل، آمار کشته‌شدگان سوریه را دوهزار و ۹۰۰ نفر اعلام کرده بود. اما به‌رغم هشدارهای بین‌المللی درگیری‌ها و برخوردهای شدید نیروهای امنیتی با مخالفان همچنان ادامه دارد. روز گذشته سوریه بار دیگر شاهد تظاهرات گسترده مخالفان حکومت بود. تظاهرات جمعه این هفته در سوریه از سوی «شورای هماهنگی تظاهرات سوریه» به نام «جمعه ارتش آزادگان» نام‌گذاری شده بود. نامی که اشاره به سربازانی دارد که از ارتش این کشور جدا شده و به مخالفان پیوسته‌اند. منابع خبری مخالفان حکومت سوریه تعداد این سربازان را حدود ۱۵هزار نفر اعلام می‌کنند. در روزهای اخیر درگیری‌های شدیدی میان ارتش و سربازان جدا شده در چند شهر سوریه روی داده است. همچنین فعالان حقوق بشری در سوریه می‌گویند در نتیجه درگیری بین نیروهای ارتش و مخالفان مسلح در شهر «درعا» در جنوب این کشور، شش سرباز و دو مخالف مسلح کشته شده‌اند. دیدمیان حقوق بشر سوریه که در لندن مستقر است، گزارش داده پنج غیر نظامی مخالف دولت نیز پس از ورود نیروهای ارتش به شهر «بیتیش» در



عکس: Reuters

سازمان ملل ۳۰۰۰ نفر، مخالفان دولت سوریه ۶۰۰۰ نفر

اختلاف آماری درباره کشته‌شدگان

محمد انس هیتیم سوید به اتهام جاسوسی برای دولت سوریه از جمله ارسال گزارش‌های مربوط به فعالیت‌های مخالفان بشمار اسد در خارج از کشور، در دادگاهی در ایالت ویرجینیا آمریکا محاکمه شد. سوید ۴۷ساله متهم است که از تجمع‌ات مخالفان بشمار اسد در آمریکا فیلمبرداری و این تصاویر را در اختیار مقام‌های سوری قرار می‌داده است. او روز پنجشنبه در برابر قاضی دادگاه ویرجینیا خود را در برابر شش اتهام وارده از جانب وزارت دادگستری آمریکا بی‌گناه دانست. براساس لایحه اتهامی وزارت دادگستری آمریکا که در ۱۵ صفحه تهیه شده است، این فرد سوری – آمریکایی از ماه مارس گذشته با زیر نظر قرار دادن فعالیت‌های مخالفان بشمار اسد در آمریکا تصاویری از آنها را به سازمان اطلاعات سوریه ارسال می‌کرد. این گزارش می‌افزاید که او در زمان اعتراضات مردم سوریه به دمشق سفر کرده است و در آنجا با مسوولانی سوری از جمله بشار اسد دیدار کرده است.

شمال سوریه کشته شدند. شاهدان عینی در شهر حمص گزارش دادند که ارتش این کشور به عملیات نظامی خود ادامه می‌دهد و وضع شهر حمص اکنون فاجعه‌برانگیز است. همچنین نیروهای امنیتی سوریه به دستگیری فعالان سیاسی شهر «حلب» دومین شهر پرجمعیت

است. این گزارش‌ها پس از آن منتشر می‌شود که روز چهارشنبه، دولت سوریه تظاهراتی را در حمایت از بشار اسد در دمشق برگزار کرد که به طور مستقیم از شبکه تلویزیون دولتی آن کشور پخش شد.

بن بست در شورای امنیت

درگیری‌های شدید در شهرهای مختلف سوریه در حالی ادامه دارد که معاون وزیر خارجه روسیه می‌گوید: بررسی پرونده سوریه در شورای امنیت و صدور قطعنامه علیه این کشور پس از وتوی چین و روسیه به صورت موقت به حالت تعلیق درآمده است. گنادی گاتیلوف گفت: تصمیم‌گیری برای صدور قطعنامه درخصوص سوریه همچنان شرایط آشکار و مشخص‌تری را نسبت به شرایط کنونی می‌طلبد. او افزود: ما نمی‌خواهیم از زیر بار بررسی شرایط سوریه در شورای امنیت شانه خالی کنیم. پیش‌نویس قطعنامه ارایه شده به کمک هم‌پیمانان چینی ما همچنان در جدول کاریمان قرار دارد. گاتیلوف در ادامه تأکید کرد: ما معتقدیم که تنها راهکار برای حل‌وفصل بحران سوریه،انجام مذاکرات سیاسی میان نظام حاکم و مخالفان این کشور است. جامعه بین‌المللی باید از تمام گروه‌ها در سوریه بخواهد در روند سیاسی این کشور و مذاکرات با هدف دستیابی به راهکار قابل قبول مشارکت کنند. از سوی دیگر، شورای همکاری خلیج‌فارس با صدور بیانیتهای خواهان برگزاری نشست فوری اتحادیه عرب در سطح وزیران خارجه این اتحادیه برای بررسی شرایط سوریه شد. در این بیانیه آمده است: قرار است در نشست مذکور راهکارهای توقف درگیری‌ها در سوریه و شرایط این کشور بررسی شود. همچنین ادامه فشارهای جامعه جهانی به دولت سوریه دیپلمات‌های اتحادیه اروپا روز پنجشنبه در بروکسل اعلام کردند که این اتحادیه با توجه به سرکوب مخالفان توسط حکومت سوریه، فشارها بر این کشور را افزایش می‌دهد. از جمله دارایی‌های «بانک تجارت سوریه» در اروپا مسدود شده است. کاترین اشتون، مسوول سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفت: این تصمیم پیامد مستقیم لشکرکشی رژیم سوریه علیه مردم خود است. اشتون افزود: در پرتو تحولات بعدی سوریه، درباره گام‌های دیگر تصمیم‌گیری خواهد شد.اتحادیه اروپا در ماه‌های گذشته در چند نوبت تحریم‌هایی را علیه رهبران دمشق وضع کرده بود.

حمایت کامل مشعل از عباس



ابلینا: خالد مشعل، رییس دفتر سیاسی حماس در تماسی تلفنی حمایت کامل خود را از اقدامات رییس تشکیلات خودگردان فلسطین برای عضویت در سازمان ملل و تحقق اهداف ملی فلسطین اعلام کرد. مشعل همچنین خواستار دیدار با محمود عباس به منظور اجرای توافقنامه آشتی ملی فلسطینیان شد.

خانم صلح نوبل در آستانه پیروزی



آسوشیتدپرس: براساس آخرین نتایج شعارش آرای انتخابات ریاست‌جمهوری لیبی را که هفته پیش برگزار شد، الن جانسون سیرلیف، رییس جمهوری کنونی این کشور با اختلافی اندک از وینستون توبین رقیب اصلی خود پیش است. خانم سیرلیف یکی از سه برنده جایزه صلح نوبل امسال است.

پایان قهر آمیز اعتصاب غذای نماینده افغان

و گفتند پس از آنکه ماموران امنیتی بارکزی را بردند، آنها را آزاد کردند. ابراهیمی گفت: با اینکه او به عنوان عضو مجلس از «مصونیت پارلمانی» برخوردار است، پلیس با او و دیگر همراهان خانم بارکزی بر خورد خشن‌آمیز کرد.

با این حال صدیق صدیقی، سخنگوی وزارت کشور افغانستان می‌گوید که ماموران غیرمسلح پلیس خانم بارکزی و همراهان او را به دلایل امنیتی از محل اعتصاب غذا به بیمارستان منتقل کرده‌اند.

او افزود که گزارش‌های دقیقی رسیده بود که طالبان تصمیم به سوءقصد علیه خانم بارکزی داشتند و این موضوع با او و ائتلاف حمایت از قانون هم در میان گذاشته شده بود، ولی آنها اعتنایی به این گزارش‌ها نکردند.

صدیقی گفت: بارکزی در بیمارستان محمد داوود خان تحت درمان قرار گرفته و مسوولان او را به شکستن

اعتصاب غذا قانع کرده‌اند. اما اعضای ائتلاف حمایت از قانسون در واکنش به این اظهارات ابراز تردید کرده و گفته‌اند که هنوز هیچ اطلاعی از وضعیت بارکزی و تصمیم او برای شکستن اعتصاب غذا ندارند. سیمین بارکزی روز پنجشنبه در بی تظاهرات شماری از فعالان زن در جامعه مدنی شرایطی را برای شکستن اعتصاب غذای خود مطرح کرد. او از حامد کرزای، رییس‌جمهوری افغانستان، خواست یک «هیات مستقل، بی‌طرف و باصلاحیت» را برای رسیدگی به درخواست‌های او تشکیل دهد. خانم بارکزی، نماینده ولایت هرات در مجلس نمایندگان بود، اما کمتر از دو ماه پیشتر از سوی کمیسیون مستقل انتخابات به همراه هشت نفر دیگر رد صلاحیت شد و به عوض آنها افراد دیگری به مجلس راه یافتند.



دیکتاتوری در مصر پایان یافته، اما سوگواری نه

عکس: AFP

قطار تاریخ در «وال استریت»

- ۴۲ درصد ثروت آمریکا در کنترل یک درصد از ثروتمندان است. در مقابل، ۸۰درصد جمعیت آمریکا مالک تنها ۱۲درصد ثروت در آمریکا هستند. ۱۱هزار نفر از ثروتمندان آمریکایی ثروتشان از ۷۵میلیون آمریکایی دیگر بیشتر است.

- براساس برآورد نشریه فوربس، در طول هشت سال ریاست‌جمهوری بوش، ثروت ۴۰۰ نفر از غنی‌ترین بخش جمعیت آمریکا، ۷۰۰میلیارد دلار افزایش یافت. ثروت این ۴۰۰ نفر معادل ثروتی است که در اختیار ۱۵۰میلیون آمریکایی دیگر است.

- در ۱۹۵۵، متوسط ثروت ۴۰۰ نفر از غنی‌ترین آمریکایی‌ها ۲/۴میلیون دلار بود. امروزه ثروت متوسط ۴۰۰ نفر از غنی‌ترین‌ها در آمریکا ۲۱/۵میلیارد دلار است. به عبارت دیگر، در طول ۵۵ سال متوسط ثروت این ۴۰۰ نفر برابر افزایش یافته است. از سوی دیگر، در ۱۹۵۵، ۴۰۰ نفر از غنی‌ترین‌ها، ۵/۱۲درصد از درآمد خود را مالیات می‌دادند و امروز نرخ مالیات آنها تنها ۱/۷درصد است. در ۱۹۵۵ براساس برآوردهای رسمی، ۲۳درصد از درآمدهای دولت فدرال از مالیات شرکت‌ها تأمین می‌شد. ولی امروزه، این میزان به ۷/۴درصد رسیده است. در ۲۰۰۹ شرکت جنرال الکتریک ۰/۳میلیارد دلار سود داشت، ولی حتی یک سنت هم مالیات نپرداخت. همین روایت است درباره آکسون موبیل که در ۲۰۰۹، ۴/۵۲میلیارد دلار سود داشته است، ولی هیچ‌گونه مالیاتی به دولت نپرداخته است. از سوی دیگر، می‌دانیم که ۵۰ میلیون نفر از آمریکایی‌ها هیچ‌گونه بیمه بهداشتی ندارند و ۴۶/۲میلیون آمریکایی هم در ثروتمندترین کشورهای زمین زیر خط فقر زندگی می‌کنند. - براساس تازه‌ترین آمارهایی که داریم، ۱۲میلیون آمریکایی بیگزارند و ۲۰میلیون هم گرفتار بیکاری بنهان هستند و پنج‌میلیون هم که بیش از یک سال بیکاری کشیده‌اند، عطای کار را سه لقایش بخشیده‌اند و در جستجوی کار نیستند.

اگر در کشورهای خورمیانه، سرکوب و فساد حاکمیت مردم را به خیابان‌ها کشانده باشد، آیا می‌توان نتیجه گرفت که حرص و از تمام‌شدنی مولتی‌میلیون‌ها و اتحاد نامقدس سرمایه‌داری کنترل نشده و سیاست‌پردازان به همان سرانجام در کشورهای غربی بینجامد؟ به گمان من، پاسخ به این پرسش مثبت است و آنچه تحت عنوان «شغال وال‌استریت» در آمریکا جریان دارد و به ۸۰۰ شهر در آمریکا سرایت کرده است، در وجه عمده عکس‌العالمی به ماهیت شدیدالرجحانی اقتصاد اوتوپایی نئولیبرالی است که از زمامداری ریگان بر آمریکا حاکم شده است.

یکی از محاسن نهفتنی که در آمریکا در جریان است، این است که رهبری متمرکز و رسمی ندارد تا با سازش با صاحبان قدرت کنونی، برسر آینده آمریکایی‌های معترض با زمامداران کنونی سسارش کند. درعین‌حال، فقدان رهبری متمرکز، یک پیامد منفی هم دارد و آن اینکه تاکنون نتوانسته است خواسته‌هایش را طوری تنظیم کند که به تغییر ساختار قدرت در آمریکا منجر شود.

نه‌فقط باید سرمایه‌داری کنترل‌نشده را تحت کنترل درآورد، بلکه باید تصمیمات اساسی که بر جامعه تأثیرات ژرف می‌گذارد هم در اختیار همان مردمی قرار گیرد که زندگی‌شان با این تصمیمات درگرو می‌شود. به نظر من آنچه باید مورد توجه این نهضت قرار بگیرد، می‌تواند شامل این خواسته‌ها باشد:

- تنظیم نظام مالیاتی به شیوه‌ای که نرخ مالیات عادلانه شود؛ نه‌فقط مالیات بر درآمد باید تنظیم شود، بلکه باید خواستار وضع مالیات بر ثروت - مثلاً بر ثروت از ۱۵میلیون بیشتر- هم شد. درآمدهای مالیات بر ثروت می‌تواند صرف بازسازی زیرساخت‌های مفید به حال اکثریت در جامعه آمریکا بشود (جاده‌سازی، پل‌سازی، گسترش راه‌آهن و حتی وسایل حمل و نقل عمومی در شهرها).

- همان‌گونه که آمریکایی‌ها براساس قانون اساسی خود حق دارند «سلحه» داشته باشند، باید با افزودن موادی به قانون اساسی، همان حق شامل آموزش و بهداشت و یک حداقل از نظر تاریخی متغیر درآمد هم بشود. به عبارت دیگر، بهره‌گیری از آموزش و بهداشت و حتی داشتن یک حداقل سطح درآمد، در این ثروتمندترین کشور روی زمین، نه به شیوه کنونی آن به عنوان یک «هنیاز» بلکه باید به عنوان یک «حق» درآید.

-بازبینی قانون انتخاباتی با کنترل هزینه‌های تبلیغاتی

برای انتخابات و با تغییر نظام مسخره «کالج انتخاباتی»

فعلی؛ به جای آن، انتخاب‌کنندگان باید انتخاب اول و دوم

داشته باشند و رییس‌جمهور و نمایندگان کنگره و سنا بر

این اساس انتخاب شوند. این برای معنادار کردن فرآیند

انتخاباتی ضروری است.

- تجدیدنظر در سیاست خارجی آمریکا و پایان

بخشیدن به «مپراتوری»؛ افزایش نامحدود بودجه دفاعی

باید غیرقانونی اعلام شود و صدها پایگاه نظامی در اقصا

نقاط جهان - ۷۵۰ پایگاه نظامی با هزینه‌های سرسام‌آور

سالانه- باید جمع‌آوری شوند. در این راستا، ارتش آمریکا باید

بازسازی و نظام وظیفه برای جوانان آمریکایی برقرار شود.

در نظام کنونی، ارتش آمریکا عمدتاً شامل سربازان حرفه‌ای

است که در وجه عمده از طبقات نادر و متوسط جامعه

آمریکا می‌آیند. سیاست‌پردازان کنگره و سنا و کاخ سفید که

می‌دانند دختران و پسران‌شان به هیچ جنگی اعزام نخواهند

شد، در شرایط کنونی برای آغاز جنگ‌های ناخوسته دست

گشاده‌ای دارند و اگر نظام وظیفه اجباری برقرار شود و این

حضرات بداندند فرزندان آنها هم باید در خرابه‌های هرات،

بغداد و هزارو یک شهر و دیار دیگر مثل هزاران آمریکایی

و غیرآمریکایی دیگر به خاک و خون بیفتند، شاید با درایت

بیشتری در شسیبور جنگ‌طلبی خود اندکی کمتر بدمند.

هنوز راه درازی در پیش است ولی تردیدی نیست که قطار

تاریخ به حرکت درآمده و به نظامی که پیش از بحران بزرگ

۲۰۰۸ بر جهان حاکم بود، بازخواهد گشت. درنهایت دقیقاً

چه خواهد شد، نمی‌دانم، ولی در اینکه چیزی خواهد شد،

تردید ندارم.